

EL

ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells y Garola, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Martes 13 de Marzo.

El Eco de Cartagena

Sobre el estado de la medicina en las repúblicas de La Plata, de la «Enciclopedia Médico-Farmacéutica» tomamos lo siguiente:

«Profesionalmente considerada la medicina, es mas satisfactorio su estado que en Europa; los puestos oficiales están mas remunerados y la práctica civil produce pingües ganancias. Buenos-Aires cuenta con 87 profesores, cuyo número es menor del que relativamente tienen en España las capitales de provincia. El precio ordinario de cada visita es 50 pesos, ó sea 40 reales españoles. Hay plazas análogas á las de titular de pobres de nuestros pueblos, pero no se conoce el sistema de partidos cerrados ni de contratos particulares. Los extranjeros, para ejercer su profesion, han de hacer constar su validez en un exámen y abonar los derechos de título [4000 reales españoles.] El número de estos profesores es allí la inmensa mayoría, siendo entre estos los que están en mejores condiciones.

El teniente Zubowitch del ejército austriaco, acaba de inventar un aparato que permite atravesar á caballo los rios mas anchos.

El caballo lleva el cuerpo enteramente cubierto y una cantidad bastante de aire, contenida en el aparato, lo mantiene á flote.

La prueba se hizo el sábado de la semana anterior en Viena, atravesando el Danubio.

Este señor Zubowitch, es aquel oficial austriaco que alcanzó celebridad en Europa haciendo un viaje á caballo desde Viena á Paris.

Leemos en «Las Novedades» de Nueva York:

«El jueves ha dejado de existir en esta ciudad, á consecuencia de un cáncer en la garganta, el titulado

vice-presidente de la república de Cuba D. Francisco V. Aguilera.

El difunto poseía en Cuba un capital que se calculaba de cuatro á cinco millones de pesos, en bienes, raíces y ganado, fortuna que perdió totalmente desde que en un momento de obcecación abrazó la bandera enarbolada en Yara por el ya también difunto Carlos M. de Céspedes.

D. Francisco Aguilera no era todavía un hombre provecho; su edad apenas excedía de 50 años; y el que vivió en la opulencia cuando residía Cuba á la sombra del pabellón de Castilla, ha muerto casi pobre por su ofuscación en continuar rebelde á la patria de sus progenitores.»

Hay palabras afortunadas que difunde el vulgo, y que luego toman carta de naturaleza en el diccionario que fija, limpia y da esplendor. Esto ha ocurrido con la palabra cursi, y esto ocurrirá con la de sablazo.

—¿Que es un sablazo?

—Amigos míos, dice uno, ya estoy armado; acabo de dar un sablazo de 1000 reales á Fulano.

Esto significa que los 1000 reales no serán nunca devueltos al desgraciado donante.

Hacéis el amor á una bella dama, y esta os escribe que os va á dar una gran prueba de confianza, que necesita pagar una cuenta y nadie como tu, Mengano, á quien tanto quiero, puede sacarme del apuro. Sablazo inminente.

El amigo que temprano os despierta en la cama con la noticia de un compromiso pecuniario, el que os pare en la calle y os pregunta á boca de jarro, «¿está V. ahora en fondos?» el que en el rincón de un salón os cuenta en reserva pérdidas inesperadas: todos estos llevan levantado un sable invisible.

Los círculos de juego, mas ó menos prohibidos, ofrecen abundante cosecha de la especie Murat. Allí puede verse al del sable de hoja de lata que siempre se coloca al lado del que gana, le prodiga sus mas dulces sonrisas, le cede su asiento, le ofrece el fuego de su eterna colilla y se con-

tenta con algunas pesetejas. Allí se nota el de la hoja toledana, de bigote retorcido y como enclavado en una cara huérfana de navaja hace unos cuantos días, y que con voz de trueno y á cierta distancia esclama: «Chico envíame ocho ó diez duros, que ahora mismo te los devolveré.» Allí el del alfange damasquino, que corta al vuelo un billete de Banco de entre los dedos de la víctima; allí, en fin, se ve al hombre comunista práctico que pica en todos los bolsillos y de todos saca algo.

Tan solo he visto escapar á un hombre de las garras de estas aves de rapiña; pero este hombre era un inglés escarmentado.

Tenga V. la bondad de darme 20 duros, dijo el del sable.

—Mi no tener dinera.

—¿Pues y ese que tiene V. delante?

—Es de menores.

En el lenguaje familiar de los «sabladores» tienen una dominación especial los billetes de banco: llámase un «veraguas» al de 4000, por ser sin duda el mas fuerte; «salmonete» al de 2000, tal vez por el color, como «verderon» al de 400. Los de 10 duros son Escoriales ó Esteves indistintamente.

Los emigrados hezergowinos han rogado al gobierno turco que decreta una amplia amnistía para poder regresar á sus hogares.

Dicen de Pera, que el sultán ha mandado establecer de su propio peculio una gran escuela, en la cual ingresarán todos los jóvenes que piensen dedicarse al desempeño de los diversos ramos de la administración. Además ha mandado crear una escuela de agricultura.

S. M. ha dispuesto así mismo que reine la mas absoluta economía en los gastos de palacio; celebra frecuentes reuniones con los ministros relativas á la reorganización de la administración general del imperio.

Definitivamente el día 13 tendrá lugar la apertura del Parlamento otomano: este acto se celebrará en el gran salón del palacio imperial, y el sultán pronunciará el discurso de la

corona. Todo el cuerpo diplomático está invitado á esta ceremonia.

Una jornalera ha dado á luz en Tolosa (Francia) cinco criaturas de un solo parto, las cuales se hallan perfectamente construidas.

Segun una carta de Manila, en poco mas de hora y media un incendio redujo á cenizas unas 600 casas de caña y nipa, quedando infinidad de familias sumidas en la miseria.

Ha habido inquilino que no ha podido salvar mas que lo que tenía puesto; tal es la rapidez con que se propagó el fuego. Afortunadamente no ha habido ninguna desgracia personal.

MUERTE SINGULAR.—En New-York un niño llamado Henry, Norhecote, de cuatro años de edad, cuyos padres viven en la casa número 297 calle de Baltic, Brooklyn, falleció antesayer de un modo muy singular. Parece que el niño llamó la atención de su madre para que mirara algo que veía en la pared, y cuando ella volvió la cara, cayó al suelo y espiró. Cuando se le examinó, resultó haber muerto ahogado por una habichuela.

El día 5 por la mañana, el emperador Guillermo celebró una larga conferencia con el príncipe Bismarck. Por la tarde recibió en audiencia al general Ignatieff, el cual fue recibido después por la emperatriz Augusta.

Otro despacho posterior al que antecede, dice que el general Ignatieff, en las conferencias que ha celebrado con el emperador Guillermo, con el gran canciller, lejos de usar de un lenguaje belicoso, se limitó solamente á demostrar la necesidad de proteger á los cristianos dependientes de la Puerta contra una matanza general é inevitable. El general hizo en seguida un cuadro tan horrible sobre la descomposición de Turquía que el emperador le interrumpió diciéndole:

—Proponed aquello que queráis, y tened la seguridad de que mi gobierno se halla pronto á apoyaros.